

二七区 全方位推进 绿化提速

本报讯(记者 刘伟平)近日,记者在铁路沿线绿化工程蕲湖路节点探访中了解到,乔灌木和地被植物正在紧锣密鼓大面积栽植中,生态景观已颇具规模。

“生态兴则文明兴”,良好的生态环境是推动经济社会高质量发展的重要支撑。为进一步改善生态环境,积极推进郑州大都市生态区建设,二七区抢抓时机、科学规划、优化布局,全力推进国土绿化提速行动,高标准、高水平推进二七区生态文明建设,让老百姓感受到蓝天白云、清水绿岸、鸟语花香。

今年,二七区国土绿化提速工作绿化建设面积共计约495万平方米,涉及铁路沿线绿化、生态廊道建设、过境干线公路沿线绿化、林业绿道建设、绿道连通提质和高速互通立交及出入口区域整治绿化等项目。目前,已完成绿化建设及提升132万平方米,拆迁37万平方米,现场清表378万平方米,地形塑造270万平方米,连通生态廊道断点12处,栽植苗木16.2万余株。

在游园公园建设方面,二七城区

主要公园(游园)已由2018年初的38个增加到78个,总面积增加到100.74万平方米。南水北调生态文化公园、建业全龄智能体育公园、骑乐园等一大批特色游园开门迎客。在景观设计上,遵循乔灌木草立体搭配、生态环保有机结合的原则,打造春季烂漫、夏季芬芳、秋季韵律、冬季劲翠的景观,同时,在每个游园融入文化元素,变换不同造型,形成“一园一品、风景各异”,让辖区步步有花香、处处有美景。

全力打造西南绿色生态屏障等项目,大力推进50公里林业绿道试点建设工程、侯寨森林公园等重大生态项目,盘活西南部5万亩林地资源;高标准建设郑西高铁运动公园、滨湖公园,完成高铁沿线、高速互通立交及出入口等区域绿化任务。同时,激活乡村绿色发展潜力,实施全域旅游战略,加快推进长安古寨、西岗建筑艺术体验馆、美丽乡村试点、樱桃沟文创村创建等项目,着力形成功能完善、风景秀丽的品质风貌。

管城区 高标准打造 “城市绿肺”

本报讯(记者 王思俊 通讯员 姜璞)近日,总投资6亿元的刘德成田园综合体郊野公园项目和龙湖生态郊野公园项目相继开工,悄然拉开管城区生态文明攻坚战行动的大幕。

管城区坚持生态优先,树牢“绿水青山就是金山银山”发展理念,按照“大生态、大环保、大格局、大统筹”要求,以更严的举措、更大的投入推进“治污、增绿、净水”三大工程,大力实施生态文明攻坚战行动。

坚决打赢蓝天保卫战,深入开展扬尘污染、“散乱污”企业、燃煤、机动车等综合治理,确保全区PM10和PM2.5年均浓度、优良天数达到215天以上目标任务。深入落实“河长制”,做好“一河一策”“一库一策”治理方案编制,重点做好站马屯沟截污工程、南水北调中线防洪工程,加快潮河、十七里河治理和刘湾水库库区清淤工程建设,治理提升小魏庄水库为核心的区域水

系,确保熊儿河、十七里河、十八里河、潮河四条河流的水质优良。

大力实施国土绿化提速行动,围绕“城市园林化、廊道林荫化、庭院花园化、乡村林果化”建设标准,有序推进生态廊道绿化、公园游园高质量建设,高标准打造“城市绿肺”。切实加快推进铁路沿线、过境干线公路、高速互通立交和出入口区域绿化,实施紫荆山路南延、京广快速路南延等7条生态廊道和绕城高速、机场高速及出入口绿化工程,持续推进陇海、京广等4条铁路沿线38公里的拆迁绿化建设,全力打造“通透、舒阔、大气”的景观通道和视觉走廊。同时,按照“一区一渠、两河四线、多廊多园”的生态绿化布局,全年共谋划生态绿化项目32个,总投资43.4亿元。新(续)建公园游园43个,遗址生态文化公园5个。确保全年生态项目完成投资14.7亿元,新增绿地面积300万平方米,建成区绿化覆盖率超过40%。

“千名专家进百县帮万企”启动

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 胡梦蝶)为突出重点企业污染深度治理,着眼推动企业转型升级和绿色发展,真诚帮企解难,促进企业绿色发展,3月29日上午,“千名专家进百县帮万企”绿色发展服务活动启动,郑州市生态环境局中原分局联合市化工所、郑州大学环境政策规划评价研究中心相关专家对郑州光大纺织印染有限公司进行技术帮扶。

活动现场,郑州大学环境政策规划评价研究中心相关专家与企业负责人进行了座谈,就企业的制浆工艺流程、印染、漂白、废水处理等

环节进行了询问,郑州光大纺织印染有限公司总工程师对污水排放标准、环评批复、锅炉房烟气处理、清洁生产方案和效益问题进行了答复。

技术帮扶人员还共同查看了企业园区内污水流向问题,专家了解了企业目前的生产困境及涉水准备采取的措施等情况,向企业讲解了生产环节产生的废水如何重复利用,让企业零距离学习专业知识,接受专业指导,通过学习促使企业健康发展。

据悉,本次活动是2019年“千名专家进百县帮万企”的第一站,希望通过活动开展有效预防企业发生环境违法行为。

新郑多措并举助力民营经济发展

本报讯(记者 张立 通讯员 卞天宝)记者从日前召开的新郑市统战工作会议上获悉,今年新郑市将采取多项措施,助力民营经济高质量发展。

新郑市将树立一批可信、可比、可学的民营企业及民营企业家先进典型,形成全社会鼓励支持民营经济发展的共识。实现民营企业党组织全覆盖,邀请民企相关职能部门和企业座谈,架起企业与职能部门

之间沟通的桥梁,增进了解,加强协调,互相支持。推荐政治觉悟高、建言献策能力强的民营企业到人大代表和政协委员队伍中,发挥好参政议政作用。

同时,建立常态化、制度化政企“对话”平台,以企业动态和需求为主题,分层次、分行业建立政企“对话”企业库,帮助民营企业解决发展中遇到的困难和问题。

开标会来了仨“老外”

本报记者 张立

几天前,新郑市公共资源交易中心五楼一间开标室,一个项目开标会即将召开。与以往不同的是,会场后排坐了三位高鼻梁、黄头发的外国人。

他们是世界银行的Etel女士、Hunt先生以及亚洲开发银行的Joe Fagan先生,此行的目的是评估新郑市政府采购项目电子化招投标运行情况,撰写评估报告,从而评价我省营商环境。新郑是我省参与此次评估的唯一县级市。

9:30,开标会正式开始。当天开标的项目是新郑新区政通路污水管道整修工程。“预算价格59万元……”工作人员开始报价。Etel女士不时取出她的手机拍照,并通过翻译与交易中心主任贺立军低声交谈。

“所有项目都走全流程电子化吗?”Etel女士问,她是世界银行中国蒙古首席采购专家,电子采购项目招投标是她关心的内容。

“目前部分项目走全流程电子化,今年下半年将严格按照省里要求所有项目全部采用全流程电子化招投标。”贺立军答道。

“有没有开展远程招投标的计划?”Hunt先生打开笔记

本电脑,边记录边问。他来自世界银行华盛顿总部,是世行电子采购专家,总部派他专程前往中国,参与此次评估。

“远程系统已经着手开发,计划下半年试运行。”贺立军说,远程招投标,交易双方不用到场,全部程序网上完成,是发展趋势,也是努力方向。

随后,在对外封闭的评标区,评估人员随机访问了两名正在等候评标的技术专家。“您是怎么接到评标邀请的?参与评标的酬金是多少?如何入选评标专家库……”一系列问题,几乎涵盖招投标全部流程中的每一处细节。

离开专家评审区时,墙角一部台式电话引起Hunt先生的注意。工作人员说:“电话全程录音,评标专家在评审区,不能带通信设备,可用它与外界联系。”Hunt拿起电话听筒听了下,笑着说,他已多年没见过这样的电话了。

新郑市有关负责人说,招投标的规范程度,是衡量一个地区行政效率与开放程度的指标,新郑有幸代表河南接受世行评估,希望有助于郑州成为“国际郑”,有助于河南融入“一带一路”。



缅怀革命先烈 传承民族精神

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 朱彩凤 文/图)昨日,惠济区江山路第一小学组织优秀少先队员代表来到郑州市烈士陵园,开展以“缅怀革命先烈,传承民族精神”为主题的清明节祭扫活动。

下午1时,江山路第一小学的少先队员代表们穿戴整齐,佩戴红领巾,手捧菊花,排着整齐的队伍从学校出发,怀着对烈士无限敬仰的心情,来到郑州市烈士陵园,伫立在“人民英雄纪念碑”前,开始了庄严肃穆的悼念活动。这次活动为学生上了一堂生动深刻的爱国主义教育课。

近日,管城区东大街街道组织党员干部和入党积极分子走进杨靖宇纪念馆和确山竹沟革命纪念馆开展“缅怀革命先烈,凝聚出彩力量”理想信念教育、革命历史教育和爱国主义教育主题党日活动。

本报记者 王思俊 摄



清明寄哀思 公祭倡文明

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 史新林 文/图)日前,郑州市第五届集体公祭活动在二七区铁道家园举行。

9:30,追思仪式拉开帷幕。社区广场被签名墙及绿毯、花架等装点得清新雅致,两排铺着白色桌布的长桌上,整齐地摆放着白菊花、盆栽杜鹃花、杯烛、茶具等。广场上,参加祭祀的居民在主持人的引导下,进行敬茶、敬献鲜花、花木永生等,表达对逝者的哀思。

活动中,主办方还向民众发出文明祭祀倡议书。



社区“小鬼”来当家 开心乐做“小老板”



本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 邵冰洁 李霞 文/图)郑东新区祭城路街道办事处万安街社区党群服务中心3月31日组织开展“以物易物,温暖同行”为主题的跳蚤市场活动,让孩子们大显身手。

“这里有漂亮的布娃娃!厉害的钢铁侠……”昨日活动开始之后,响亮的叫卖声在小区广场上不绝于耳,小朋友们为了招揽顾客,与家长们使出浑身解

数,有的支了一个小摊站在前面等待着顾客上门,有的拎着玩具一边讲一边推销,有的则是买一送一的小套销售模式……

据了解,该系列项目活动是为了减少资源浪费,让闲置品发挥其应有价值,同时让青少年体验商品的买卖过程,并初步学习设计促销标语、认识人民币、推销商品等,培养青少年的动手、交流、创造等能力。

“三会合一”“合”出干事创业新气象

本报记者 卢文军 通讯员 耿晖

“过去镇里的党代会我参加很多次,像这次‘三会合一’的形式,我是头一遭。三天的会,一天开完,方向明确了,知道往哪使劲了,腾出来两天来打实干,这样做,我完全赞成……”3月31日上午,对于参会体会,中牟县姚家镇罗村75岁老党员卢礼成打开了话匣子。

“三会”包括姚家镇的党代会、人代会、经济工作会。记者在现场注意到,“三会”是分阶段进行的,党代会各项议程结束,休会十

分钟,随后,会议室大背景则换成了人代会,不忙不乱,井然有序。

“你看,俺书记这次作的报告只有三张,过去得有七八十来张,现在雨看短,但简明扼要,重点突出,语言平实,很好理解。”镇综治中心副主任刘建朝是位党代表,他直言不讳地表达着自己的观点。

“中央曾下发通知,要精简会议、改进会风、提高会议实效,‘开短会、讲短话,力戒空话、套话’,我觉得这就是一次很有意义的尝试。”来自税务系统的镇

人大代表王霞说,“按照规定,我们昨天下午报到,到今天上午,各项议程全部完成。”

副镇长杨新萍坦言:“像经济工作会,往年单独开时,参加者是村组干部、党员和群众代表,而这一次,镇里的党代表、人大代表全程参会,干得怎样,未来要干啥,他们了如指掌,便于监督,村组干部在有压力的同时,无形之中也增添了动力。”

据了解,去年,姚家镇财政收入完成1.2亿元,历史上首破亿元大关。农民存

款余额8.5亿元,同比增长50%;贷款1.4亿元,同比增长41%。

“去年是我们镇‘以党建为引领 推动乡村振兴’三年行动计划实施的第一年,‘五化’中的亮化已经完成,硬化完成了90%,美化、绿化、净化将压在稳步推进。”镇党委书记周国富表示,“会风促作风,作风树形象。尽管近几年我们发展一年一个台阶,但面对难得的历史发展机遇,依然有等不起的紧迫感、慢不得的危机感、坐不住的责任感,只有务实重干,才会无愧于全镇父老乡亲……”



二七区市场监督管理局五里堡所执法人员近日到辖区学校后厨进行检查,了解“明厨亮灶”“陪餐制”和日常监督管理情况。
本报记者 唐强 摄